

省老促会来运遴选

『全国革命老区职业教育示范学校』

运城晚报讯(记者 王捷)4月23日、24日,山西省老促会调研组一行来到我市,深入运城龙翔高级技工学校、运城市职业技能学校、运城职业技术大学,对申报“全国革命老区职业教育示范学校”的院校进行遴选调研。

调研组一行先后走进运城龙翔高级技工学校、运城市职业技能学校、运城职业技术大学,实地察看了3所院校的办学环境,工业机器人、电工、新能源整车、基础护理、口腔医学、教学矿井等实训和教学现场,详细询问了各个学校的办学特色、专业建设、人才培养、经验成果、发展规划等情况,并了解了学生的日常学习生活。

在随后召开的座谈会上,各院校就各自的办学情况进行了汇报。调研组对各所院校在职业教育发展上取得的成果给予肯定,并针对各自实际,围绕优化专业布局、提升办学能力、更好地服务革命老区高质量发展等方面提出意见和建议。

调研组指出,3所职业院校特色鲜明、成果丰硕,培养了大量的复合型人才,充分体现了运城市委、市政府的高度重视和大力支持。各院校要坚持党建引领,深挖办学特色、优化专业建设,打造“特色化、数智化、品牌化”,进一步总结、提炼办学经验和教学成果,做好评选“全国革命老区职业教育示范学校”的准备工作,树立山西省职业教育示范院校的标杆,充分发扬老区精神,为老区培养高素质职业技术人才,以职业教育助推革命老区高质量发展。

市老促会负责人表示,将以此次调研为契机,进一步明确各级老促会工作职能,抓好着力点、找准切入点,督促职业院校做好落实、改进、提升工作,推动建立职业院校与革命老区村之间的有效对接,以职业院校高质量发展助推革命老区乡村振兴。

夏县
联谊运动会展活力添动力

运城晚报讯(记者 荆毅 通讯员 王珍珍)4月23日,在五一国际劳动节和五四青年节来临之际,夏县在夏都体育中心举办主题为“传承弘扬‘五四’精神 凝聚‘四城’建设合力”第二届“活力杯”青年职工联谊运动会,积极传承弘扬“五四”精神,点燃全民运动热情。

此次运动会为期一周,不仅设有羽毛球、篮球、乒乓球等传统比赛项目,还设置了“三人四足”、运球接力赛、4×10米折返跑等趣味团体运动项目。该县共400余名职工、30余支队伍参加比赛。

在4×10米折返跑赛场上,各参赛队员如离弦之箭冲出起点,奔跑、弯腰、捡棒,大家争分夺秒、动作迅速、配合默契。随着一声枪响,“三人四足”比赛也正式开始。大家三人一组手挽手,喊着“一二一二”的口号,齐迈大步向终点冲去。乒乓球赛场上,参赛队员你来我往,各显神通,直拍、横拍、扣球、削球等精彩场面层出不穷,击球声与欢呼声此起彼伏……

“我参加的是羽毛球比赛,打



▲突破上篮

完后酣畅淋漓。”参赛选手刘磊说,通过参加比赛,他看到了夏县青春活力的精神面貌,今后会以“活力之城 奋斗有我”的信念和决心,为全县高质量发展奉献出自己的青春力量。

此次活动由夏县县委、县政府主办,县委组织部、共青团夏县县

委、县总工会、县卫生健康和体育局承办。活动旨在展现该县广大青年和干部职工积极向上、奋斗拼搏的奋进者姿态,进一步鼓舞全县上下坚持“两争一站”工作总要求,聚力“四个强县”和“三位一体发展格局”,为加快“四城”建设,创造更加美好的生活不懈奋斗。



▼携手向前

参与爱国卫生运动 共享健康生活

营造干净整洁宜居宜业的环境

——我市各地引深爱国卫生月活动二三事



爱国卫生月虽有时间的限定,但提升全民卫生素养却没有期限。连日来,我市各地围绕今年爱国卫生月“健康城镇 健康体重”主题,积极探索活动方式,扎实开展各类生动实践,引领各类活动走向常态化。

“老模范”不“掉链”。20世纪50年代,稷山县太阳乡太阳村就因爱国卫生运动闻名全国,被授予全国卫生模范

村的殊荣。今年4月初,该乡党委、政府制订方案、开展动员、实施联动,经过努力,该乡的环境卫生面貌焕然一新。

该乡通过体面筛查等,让大家对自身健康有了深入了解;引导村民共同爱护环境卫生,共同参与环境卫生整治;聚焦薄弱环节,紧盯卫生死角,采取横向到边、纵向到沿的工作方法,清理主干道路、背街小巷、房前屋后,确保治理

无死角、全覆盖。

截至目前,该乡共发放爱国卫生月倡议书8000余份,清理房前屋后垃圾杂物2300余处、大街小巷的非法广告200余处,清运陈年垃圾8吨,拆除违建5处。

帮工程废料“挪窝”。近日,在盐湖区北城街道石化社区的协调下,该社区辖区供销社巷道堆放的两吨多工程废弃木料被转运别处,巷道又恢复往日的宽敞与整洁。

此前,该巷道一废品回收站外堆放的工程废弃木料,不仅影响巷道环境,还影响居民出行。为还居民一个良好的人居环境,社区工作人员、网格员任娇芬,多次与远在外地休养的物主沟通,协商将木料转运别处,但均没有结果。无奈之下,石化社区通过市城市管理局综合执法队西城九中队,再次敦促物主尽快转运木料。物主虽同意转运,却声称找不到合适的地方安置。

寻找安置点成为解决问题的关键。该社区党支部书记、主任雷风霞经

多方打听,得知某公司院内有一处空地。雷风霞与该公司负责人沟通后,对方同意将这堆木料暂时安置于此。

有了安置点,雷风霞再次与物主沟通,物主终于同意转运。很快,该社区雇用了铲车、斗车,将所有木料转运至安置点(左图),并把木料堆下的垃圾进行了彻底清理。

环境治理无“死角”。4月23日,盐湖区北城街道御沁园社区在辖区开展了环境卫生治理活动。

活动中,社区工作人员、网格员和志愿者手持扫帚、夹子等工具,清扫了路面,清理了绿化带中的杂物,铲除了楼道里的小广告、擦拭了楼梯护栏,把乱停乱放的非机动车辆移送到车棚内并摆放整齐。随后,社区工作人员、网格员和志愿者向居民宣讲了健康卫生生活相关知识,引导居民积极参与爱国卫生运动。

记者 崔萌 李爽 关凝淼
通讯员 翟建平